

广州市白云区广州市培英中学部门 2021 年 穗财教 [2020] 177 号市教育局城乡免费义 务教育市财政补助项目绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目实施情况

项目基本情况：城乡义免教育补助经费由省级、市级和区级共同承担，比例分别是 50%、25%和 25%，拨款标准为初中每生每年 1950 元，用于保障义务教育阶段学校的教育教学工作顺利开展，促进义务教育向更高层次发展，巩固九年义务教育成果。

（二）财政支出情况

2021 年，我单位城乡免费义务教育市财政补助项目资金预算 83.95 万元，实际使用经费 83.95 万元。

（三）项目管理情况

通过开展城乡免费义务教育市财政补助项目，加大市财政对免费义务教育资金的投入，带动白云区级财政资金对义务教育的投入，有力推进义务教育均衡发展，使广大人民群众更多地分享到教育公平。

（四）项目绩效管理情况

项目绩效目标完成情况与效益主要是：初中学生的“穗

财教〔2020〕177号市教育局城乡免费义务教育市财政补助项目”，用于保障学校正常运转，保证学校的持续发展。项目实施以来，各有关方尽心履职尽责，不断促进义务教育工作。总体上较好的实现了项目的工作目标，自评优秀。

二、综合评价分析

（一）评价结论综述

通过开展城乡免费义务教育市财政补助项目，加大市财政对免费义务教育资金的投入，带动白云区级财政资金对义务教育的投入，有力推进义务教育均衡发展，使广大人民群众更多地分享到教育公平。

（二）项目效益分析

初中学生的城乡免费义务教育市财政补助项目，用于保障学校正常运转，保证学校的持续发展。项目实施以来，各有关方尽心履职尽责，不断促进义务教育工作。

（三）支出效益分析

穗财教〔2020〕177号市教育局城乡免费义务教育市财政补助项目资金预算83.95万元，实际使用经费83.95万元，经费使用完成率100%，全部支出都能产生效益，有力推进义务教育均衡发展，使广大人民群众更多地分享到教育公平。

三、存在的主要问题

我校初中校区位于岭南新世界小区，为了解决社会教育压力和需要，自2019年还新增了初中港澳班，随之配套的教师及后勤人员都需要增加，随着社会发展，物价水平的提

高，学校经费缺口不断加大。城乡义务教育中小学公用经费补助标准不高，导致学校难招人，教师队伍压力大。

四、下一步改进措施

一是，继续做好义免阶段的教育工作，提高教育教学水平，保障学生接受良好的教育；二是，建议加大城乡义务教育中小学公用经费投入，提高补助标准。